



习近平向土库曼斯坦“国际和平与信任年论坛”致贺信

新华社北京12月12日电 12月12日，“国际和平与信任年论坛”在土库曼斯坦阿什哈巴德市举行，国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出，今年是土库曼斯坦提议、联合国大会确立的国际和平与信任年，今天又恰逢土库曼斯坦获得永久中立地位30周年。中土两国是志同道合的好朋友、合作共赢的好伙伴。中方坚定支持土方奉行永久中立政策，赞赏土方为维护国际和地区和平稳定、促进各国共同发展作出的积极努力。

习近平强调，当前全球性挑战层出不穷，冲突对抗此起彼伏，世界比以往任何时候都更呼唤和平与信任。历史昭示我们，国际形势越是变乱交织，国际社会越要同舟共济、守望相助。我们要互尊互信互谅，弥合和平赤字，坚定维护联合国权威和地位，坚持以和平方式解决争端，反对霸道凌弱、损人利己。要共商共建共享，破解信任赤字，以国际法治保障公平公义，以多边主义推进团结合作，坚持全球事务大家商量，国际秩序一道维护，治理成果共同分享。

习近平强调，不久前，我提出全球治理倡议，为改革完善全球治理体系提供了中国方案。中方期待同世界各国携手努力，维护世界和平，促进共同发展，推动构建人类命运共同体。

本报讯（记者卢盛）12月12日，市政府召开党组（扩大）会议和第八十三次常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要文章、重要贺信，以及中央和省有关会议、省委主要领导在赣州调研期间讲话精神。市委常委、副市长何琦主持。

会议强调，要自觉把思想和行动统一到党中央、省委对当前形势的科学判断上来，全面贯彻明年经济工作的总体要求和政策取向，准确把握明年经济工作的关键着力点，扎实做好岁末年初各项工作，确保实现“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。要全面落实“五个进一步到位”重要要求，持之以恒推进全面从严治党。要坚决扛牢管网治网政治责任和领导责任，持续深化“清朗”“净网”系列专项行动。要坚决全面彻底抓好巡视反馈问题整改，不折不扣落实党中央决策部署。

会议听取了2025年全市食品药品安全、政务公开、安全生产、消防安全形势分析、污染防治攻坚战督查以及基层交通运输执法领域突出问题专项整治工作情况汇报，原则通过了《赣州市“路网畅通工程”实施方案（2025—2030年）》《关于我市“十四五”规划纲要实施及“十五五”规划纲要编制情况的报告》等文稿和事项。

会议要求，要坚决落实“四个最严”要求，严厉打击食品药品领域违法犯罪行为，全力确保人民群众“舌尖上的安全”。要扎实开展“9+5”岁末年初安全生产集中整治行动，坚决防范遏制重特大事故发生。要聚焦生态环境突出问题，优化“人防+技防”措施，推动全市生态环境治理水平整体性、系统性提升。

会议还部署了年底收官、巩固拓展脱贫攻坚成果、清欠、脐橙销售等工作。

第八十三次常务会议

明珠闪耀赣之南

——赣州持续推进省域副中心城市建设纪事

□记者钟雅欢 通讯员李孙桂

瑞金机场正式通航，赣州由此迈入“双机场”时代；广东省人民医院赣州医院沙河院区、南方医院赣州医院蓉江院区2个国家区域医疗中心先后建成启用……2025年，赣州持续推进省域副中心城市建设，一项项基础设施相继建成、一件件民生实事接连办好，让城市发展既有速度又有温度。

中心城区“龙头”加速昂起

作为赣粤闽湘四省通衢的区域性中心城市，赣州按照省委“一主一副、两翼联动、多点支撑”区域战略部署，以“中心城区强带动、六大中心聚功能、赣吉联动促协同”为主线，全力推进省域副中心城市建设。

信丰「链式发展」赋能工业崛起

本报讯（吴博涛 吕舟斌）冬日时节，行走在信丰高新技术产业园、大族科技产业园、5G智慧产业园，处处奏响工业高质量发展进行曲。在景旺电子科技（赣州）有限公司智能化车间，生产线高速运转。总经理张建庭表示：“我们选择信丰，看中的不仅是区位优势，更是这里完整的产业链。”

“十四五”期间，信丰产业正经历深刻变革：从低端加工向高端装备制造跃升，装备制造龙头企业入驻让绿色PCB装备制造产业实现“从无到有”突破；从外围配套向核心环节进军，“链主”企业撑起园区工业“半壁江山”；从单一企业向产业集群演进，形成覆盖上下游的完整产业链。

以“链主+”“一产一策”等模式推动产业链式集群发展，是信丰工业进阶的关键路径。电子信息产业以景旺电子为链主，联动15家上市公司、132家规上企业协同发展，并向AI、智能终端等新领域拓展布局。装备制造产业已初步形成完整链条，龙头企业带动形成从切割、钣金、机加、电机、系统开发到产品集成的装备产业链集群。

产业的集聚发展赢得权威认可。信丰已成为江西最大PCB产业集聚区，被授予“中国电子电路产业发展核心区”称号，装备制造产业被列为首批省级特色装备制造产业试验区。这些荣誉是信丰工业核心竞争力和区域影响力的有力见证。

信丰县工业和信息化融合推进中心主任韩菊介绍，“十四五”以来，我们通过强化政策引导和精准服务，推动资源要素向优势产业链和链主企业集聚。目前，全县已有50余家配套企业如藤蔓般共生，既依托龙头获得订单，又通过创新反哺链主，形成良性循环。

随着产业链能力持续提升，工业经济规模持续壮大。“十四五”期间，信丰县规上企业总产值从2021年的267.52亿元增长至超300亿元，产业发展实现从量变到质变的飞跃。

六大中心建设按下“快进键”

功能集成强基赋能，六大中心建设按下“快进键”，在协同推进中释放叠加效应。教育方面，创建全国科学教育试验区1个，新设立赣州起元职业学院、赣州远恒佳职业学院2所高校，教育资源配置持续优化；科创方面，有色金属结构材料全国重点实验室获批组建，赣南实验室启动运行，新增省级创新型中小企业246家，科创

区域协同发展加快推进

城市框架持续拉开，基础设施迭代升级，综合承载能力日益增强，为高质量发展筑牢坚实根基。交通强国建设试点取得新成效，赣州联合深圳、珠海成功入选国家综合货运枢纽补链强链支持城市。深入实施项目带动战略，加快推进765个省大中型项目、71个省重点项目，遂大高速建成通车、瑞金机场正式通航，长赣高铁、寻乌抽水蓄能电站开工建设，瑞梅铁路、陕投信丰

电厂、平江灌区、梅江灌区等一批重大标志性项目加快推进，城市综合承载能力持续提升。赣吉携手破界而行，区域协同发展加快推进，在资源共享中凝聚发展合力。赣州·吉安联动发展联席会议制度和两市党政领导、市有关部门互访交流机制建立，共同签署联动发展框架协议，部署召开联席会议，联合印发三年实施方案（2024—2026年）和年度工作要点，争取省级层面出台《关于支持赣州吉安联动建设江西南部重要增长极的若干政策措施》，2025年55项重点合作事项加快推进，两市联动发展取得阶段性成效。今年前三季度，两市地区生产总值达5905亿元，占全省比重达23%，较去年同期增加283亿元、增速为5.7%。

推进省域副中心城市建设，是党中央、国务院和省委、省政府赋予赣州的重大使命，也承载着赣州人民对美好生活的向往。随着各项战略的深入推进，一个经济繁荣、城乡美丽、活力充盈、幸福宜居的现代化赣州，正加速崛起于赣江之源，成为江西南部一颗璀璨夺目的明珠。



12月11日，赣州黄金机场，工作人员通过传送带将一箱箱赣南脐橙装入航班。近年来，赣州依托“航空货运+电商”模式，打通脐橙外销快车道，实现24小时送达全国主要城市。作为当地农户增收的支柱产业，赣南脐橙正借力航空运力加速“出圈”。截至11月底，机场已运输脐橙1000吨，预计全年将突破2200吨。

邱万柏 摄

章贡区数字政务让“零跑腿”成现实

“一网通办”。

章贡区行政审批局政务服务股干部曾鑫介绍：“章贡区积极贯彻落实党的二十届四中全会精神，以数字化改造为抓手，建设‘极简智办’数字化应用场景专区，上线15个场景、49个高频事项，全力推动政务服务‘全流程网办’，上线以来，累计办件超5万件，实现了从‘网上可办’到‘好办易办’的跨越。”

这背后是一系列扎实的改革举措：通过统一证明开具标准，解决了因标准不一导致的办事难、办事慢问题；运用区块链技术为电子证明创建不可篡改

的“数字身份证”，实现秒级核验与追溯；打通省、市16个统建平台与6个区级自建平台，让数据真正“活”起来、“跑”起来。

在“临时占地审批”等高频事项中，改革成效尤为明显。以往企业需线下往返多个部门，花费数百元制作效果图，如今只需线上动动手指即可一键办理，真正实现了“省心、省力又省钱”。

从“家庭主要成员证明”线上开具，到“一部手机办社保”；从“线上预约办审批”，到电子证明全区互认，章贡区正以一个个“小切口”推动营商环境的“大优化”。（下转2版）

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神

赣县区民生项目建设提质增效

本报讯（徐旖）当下的赣县区，重点项目工地建设马力十足，一批关乎群众切身利益与城市长远发展的工程正从蓝图变为现实，全区以项目建设的“实干力度”拉满奋斗进度条，全力冲刺四季度。

走进赣县区第三中学实验楼和宿舍楼项目建设现场，室内瓷砖铺贴工作正在有序进行，目前项目已进入装饰装修、市政配套收尾阶段。该项目总投资6280万元，规划在原有的校园内新建高中实验楼1栋、宿舍楼2栋。

在着力补齐教育硬件短板的同时，赣县区同步提升生态保护水平，为森林消防筑起坚固防线。在赣江源森林火灾应急能力建设项目现场，现场一片紧张有序的建设景象。该项目总投资3700万元，新建专业森林消防队伍营房10793.4平方米，建成后实现项目区24小时火灾扑灭率达95%以上，有效保障赣江源森林资源安全。

据统计，2025年赣县区民生领域计划实施重点项目32个，总投资额61.46亿元，其中竣工项目9个，23个项目按计划有序推进。

近年来，赣县区聚焦教育、生态、安全等重点民生领域，建立“领导挂帅、专班推进、督战服务”机制，精准破解项目推进中的堵点难点；创新实施“多线并联”“倒排工期、挂图作战”等工作方法，构建“谋划—审批—建设—投用”全周期管理体系，推动民生项目提质增效。

“码”上阅读

有效扩容

我国实施老年护理服务能力提升行动

据新华社电 根据国家卫生健康委12日公布的通知，到2027年我国覆盖机构、社区、居家的老年护理服务体系逐步完善，从业人员服务能力不断提升。

这份《关于印发老年护理服务能力提升行动方案的通知》要求，具备条件的二级及以上综合医院、中医医院应当按照有关规定，规范设置老年医学科，按要求配备老年护理力量。支持部分一级、二级医院加强老年护理功能。



扫码看全文

赣州气象

今日最低气温 11°C
明天 晴天多云 4°C至14°C

今天 阴有小雨 11°C至15°C
后天 晴天多云 5°C至18°C

（数据来源：赣州气象微信公众号）